



bel

- 32 -

1984.08.18.

sb0025 ismét van víz esztergomban
sb0026 sárospataki öreg diákok találkozója
sb0027 ismét láthatók a koronázási jelvények
sb0028 kertbarátok terménybemutatója
sb0029 bezárult a nemzetközi jazz-tábor
sb0030 kutyakiállítás veszprémben
sb0031 kiállítás szobon
sb0032 tudományos tanácskozás a pilisben
sb0033 alkotmánynap programok /1. rész/
sb0034 alkotmánynap programok /2. rész/
sb0035 marjai józsef kínába utazik
sb0036 kulturális rendezvények a fővárosban
sb0037 ünnepi nagygyűlés miskolcon - marjai józsef /1. rész/
sb0038 ünnepi nagygyűlés miskolcon - marjai józsef /2. rész/
sb0039 ünnepi nagygyűlés miskolcon - marjai józsef /3. rész/
sb0040 időjárásjelentés

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy. szerkesztették: somogyi lajos, császár tiberius
20.21 180884 1776

AW

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0084

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 19. bel vasárnap

t

sb0001 4 160 mtib1001

„palóc szőttes,, hollókon

1984. augusztus 19. - hazánk egyedülálló népi építészeti műemlékegyüttese, a hollókői „élő skanzen,, vasárnaptól a kétnapos „palóc szőttes,, kulturális program színhelye. az általános iskola épületében megnyílt idősebb szabó istván kossuth-díjas szobrászművész tárlata, a tanácsháza nagytermében a palóckutatás jeles képviselői adnak számot e jelentős népcsoport eredetéről, multbeli és jelenkori életéről szerzett legújabb ismereteikről. este öt palóc község énekes, hangszeres szólistái adtak színes műsort, s a vasárnapi program palóc batyubállal zárult. /mti/

mfné/mz km

10.40 190884 0622

AW

--

sb0002 4 130 mtib1002

Ózd - határőrváros

1984. augusztus 19. - kettős ünnepet ült vasárnap Ózd, a borsodi kohászváros főterén a koradélelőtti órákban több ezer ózdi és település-környéki dolgozó gyülekezett, hogy részese legyen az alkotmány napi ünnepségnek, majd Ózd határőrvárossá avatásának. a határőr zenekar felhívójele, majd a himnusz elhangzása után básti János Ózd város pártbizottságának első titkára köszöntötte az ünnepség résztvevőit.

ezt követően Horváth István belügyminiszter mondott ünnepi beszédet, méltatta a magyar népköztársaság alkotmányának történelmi jelentőségét, emlékeztetett az alkotmány születésének időszakára, körülményeire. az ünnepi beszéd után a belügyminiszter átnyújtotta a határőrvárossá nyilvánító oklevelet Ózd város dolgozóinak. az oklevelet az Ózdiak nevében Varga Dezső, a város tanácselnöke vette át, köszönte meg a bizalmat és biztosította a kitüntető cím odaítélőit, hogy a város lakói ezután is példamutatóan segítik a határőrizeti szervek munkáját.

a diszünnepséget követően a városi tanács székházában kitüntetések adtak át a határőrség munkáját segítő dolgozóknak, aktivistáknak.

az ünnepség után a délutáni órákban sokezren szórakoztak, töltötték kellemesen az időt a városi sportstadionban, ahol a határőrök harcászati bemutatót, lovasbemutatót tartottak, majd kulturműsor és sportversenyek szórakoztatták az ünneplő Ózdiakat.
/mti/

bas/sz/mz km

11.47 190884 1409

An

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

csillagászok továbbképzése

1984. augusztus 19. - vasárnap befejeződött Szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban a csillagászati szakkörvezetők harmadik országos minősítő tanfolyama. másodizben adott otthont négy napra a megyeszékhely ennek a rendezvénynek, amelyen az ország minden részéről és a szomszédos szlovéniából vettek részt szakkörvezetők, érdeklődők.

vas megyében, ahol a Szombathelyhez tartozó Herényben több mint száz évvel ezelőtt, 1881-ben létesítettek csillagvizsgálót, *jelentős is*

élénk az érdeklődés a csillagászat iránt. az amatőr csillagászati klub és a szakkörök tagsága az asztrófizikai obszervatórium területén egy amatőr csillagászati megfigyelőt hozott létre, amely nap mint nap egyre több érdeklődőt vonz, s szakmai, módszertani központja az amatőröknek. ezt tanulmányozták most a szakkörvezetők, a tanfolyam résztvevői. ezenkívül ismert csillagászok számoltak be a témakörbe vágó legújabb kutatások eredményeiről, a csillagászati megismerés módszereiről, eszközeiről.

a négynapos országos rendezvény vasárnap a vizsgaoklevelek átadásával fejeződött be. /mti/

Lér/mz km

11.55 190884 1149

-.-

sb0004 1 130 mtib1004

alkotmány napi nagygyűlés /1. rész/

1984. augusztus 19. - alkotmány napi nagygyűlést és kenyérszegő ünnepet tartottak vasárnap Mosonmagyaróváron. az új művelődési központ előtti téren Németh Károly, az MSZMP Mosonmagyaróvár városi bizottság ^{első} titkára nyitotta meg az ünnepséget, köszöntötte a résztvevő városlakókat, valamint a megye és a város párt- és állami vezetőit, a társadalmi és tömegszervezetek képviselőit. ezután Pozsgay Imre, a hazafias népfront országos tanácsa ^(mak) főtitkára mondott ünnepi beszédet.

- augusztus 20. a népfrontpolitikán alapuló nemzeti egység jeles napja. kifejeződik benne a szövetséges dolgozó osztályok, rétegek, társadalmi csoportok, a különböző származású, világnézeti emberek, különböző érdekű közösségek együttműködése - mondotta előljáróban.

An

- az utóbbi negyedszázadban soha nem hirdettük, hogy politikai intézményeink elérték végső, tökéletes formájukat. amit mondtunk, az az, hogy egy humanista szellemű politika következetes alkalmazásával, - a mai kor legprogresszívebb társadalmi szerkezetének alapjain megvalósítottuk történelmünk legszélesebb körű nemzeti egységét, amelyben az általános közmegegyezés a haladás hajtóereje. azt mondtuk - aminek igazságát bárki ellenőrizheti -, hogy Magyarország népe a szocializmusban megtalálta nemzeti önbecsülését, s ebben a társadalomban érte el alkotóerőinek kiteljesedését. de nem mondtuk, ma még kevésbé mondhatjuk, hogy itt van már a kánaán, hogy amiben élünk, az idilli állapot volna. ellenkezőleg, a közmegegyezésnek az adott hitelt, hogy takargatás nélkül tártuk ország-világ elé feszítő ellentmondásainkat, gyötrő gondjainkat is.

ez a szemlélet vezérelt bennünket a hetvenes években, amikor - az alapelveket változatlanul hagyva - módosítottuk az alkotmányt. ma pedig ilyen megfontolásból fejlesztettük tovább a választási rendszert úgy, hogy a nép érdekében folytatott kormányzás mind országos, mind helyi szinten egyre inkább a nép részvételével folytatott kormányzássá váljon. célunk, hogy a jótékony közmegegyezést, amelyet napjainkig elértünk, aktív együttműködéssé változtassuk. ez növelheti az egész társadalom felelősségét közös dolgainkban, ami által tovább erősödhetnek a népben a haza egész fejlődését szolgáló energiák.

- a mai magyar társadalomban nagy felelősség hárul a hazafias népfontra az állampolgárok valóságos közéleti lehetőségeinek fejlesztésében, a közéleti tevékenység elevenebbé tételében - hangoztatta a továbbiakban. - olyan emberek kellenek a közéletbe, akik a tekintélyt magukból surágozzák és nem mulandó hatalmi pozícióból kölcsönzik, akik felelősen gondolkodnak és cselekszenek. /folyt. köv./

mz
12.24 190884 2656

-.-

sb0005 1 130 mtib1005

alkotmány napi nagygyűlés mosónmagyaróváron /2. rész/

ennek a közéleti felelősségnek az alapján lehetne megértetni mindenkivel, hogy a szocializmus nemcsak akkor lehet, amikor sikert sikerre halmoz, hanem a nehézségek idején is. ha az emberekben sikerül felébreszteni a felelősségtudatot azok iránt az értékek iránt, amelyeket az új társadalom már létrehozott, ha sikerül ezen értékek megvédésében valóságos és személyes törekvésekkel egybevágó feladatot adni számukra, ha sikerül a nemzeti múlt értékeit a nemzeti jelen és jövő sorskérdéseibe ágyazni, akkor sikerülhet egy egész országot a nehézségek idején is előrevinni.

ha valamikor igaz volt, akkor most valóban igaz, hogy a legjobb gazdaságpolitika az emberekkel való jó gazdálkodás politikája. most, amikor újabb lendülettel látunk hozzá gazdaságirányításunk fejlesztéséhez, a gazdasági viszonyok további demokratizálásához, látnunk kell, hogy gazdasági-termelési gondjaink megoldásának kulcsa a társadalomban, az emberekben, az ösztönzőbb munkafeltételekben van, és nem a tárgyak, dolgok igazgatásában. az a politika nyeri el a jövőben is népünk támogatását, amely biztosítani tudja a társadalmunkban ma még szunyadó vagy érvényesülésükben gátolt alkotóerők kibontakoztatását, amely eléri, hogy a világ oly sok országát sújtó gazdasági válságból ne vereséggel, hanem megújulva kerüljünk ki. ennek a feladatnak a megoldása áll pártunk előtt, amely készülve xiii. kongresszusára, politikai fő vonalához híven, kezdeményezően kíván válaszolni a világ kihívásaira és belső ellentmondásainkra.

hazánkban biztonság, nyugalom van. a mai viszontagságos világban Magyarország értéke megnőtt polgárai szemében és a világ szemében egyaránt. erre az értékre érdemes és kötelességünk vigyázni. egy ilyen világban a hazafiság mércéje nem lehet más, mint az, hogy mit teszünk a szocialista nemzetiségi egység megőrzéséért, erősítéséért. ennek az egységnek a fejlesztéséhez a demokráciát is fejleszteni kell. a demokrácia beleszólást, részvételt és döntést jelent, de feltételezi a saját érdekeit jól ismerő, felvilágosulttan képviselni tudó, ám a partikularitásból kiemelkedő, felelős állampolgárt. a demokráciához tehát művelődni kell.

az elmúlt évek nem kevés hordalékot is magával sodró belpolitikai folyama emberi kiállásban, társadalmi és nemzeti öntudatban megteremtette a szocialista demokrácia fejlesztésének újabb lehetőségét, egy olyan intézményes változás emberi feltételeit, amelynek nyomán - valódi közösségekben olyannyira szűkolködő világunkban - gyámkodás nélküli, érett közösségek, végső soron nemzeti méretű szocialista kollektivisták társadalom jöhet létre. /folyt. köv./

-ár/mz

12.32 190884 2676

An

-.-

sb0006 1 130 mtib1006

alkotmánynap nagygyűlés /3. rész/

az alkotmány ünnepén arra gondolunk mindenekelőtt, hogy a dolgozó osztályok, rétegek szövetsége, együttműködése, hívők és nemhívők egymás iránti kölcsönös megértése, a hazánkban élő nemzetiségek szabad érvényesülési lehetősége beépült rendszerünk alapjaiba. ez az együttműködés, szövetség, amelyet őrizni kell és a naponta változó helyzetben újra megteremtteni a felnövekvő generációk folyamatos bekapcsolásával - hangoztatta pozsgay imre.

az ünnepi beszédet követően népviseletbe öltözött fiatalok új lisztből sült kenyeret nyújtottak át pozsgay imrének. majd makkos antalné, a városi tanács elnöke adta át rendeltetésének az új művelődési központot. a tervidőszak legnagyobb, győr-sopron megyei kulturális beruházása három év alatt készült el. falai között kapott helyet a 350 nézőt befogadó színházterem, 4 kisebb-nagyobb galéria a kiállítások számára, nyelvi laboratórium, barkácsterem, fotószoza, valamint több szakköri és klubhelység. az impozáns épület ad otthont a huszár gál városi könyvtárnak, a mosonyi mihály zeneiskolának, és a tit városi szervezetének. az új létesítmény kiállításokkal fogadta első látogatóit. az alkotmánynap ünnepség színpompás folklórműsorral fejeződött be. /mti/

t/mzs/mz km

12.34 190884 1271

--

sb0007 4 150 mtib1007

„non stop öntözés”, csongrádban

1984. augusztus 19. - csongrád megyében az augusztus közepén hullott csapadék enyhítette ugyan, de nem szüntette meg a szárazságot. ezért az érdekelt gazdaságok vezetői úgy döntöttek, hogy az ünnepnapokon sem állítják le az öntözőberendezéseket. a tiszából és a marosból színültig feltöltötték a széles főcsatornákat, hogy a gazdaságok könnyen áttemelhessék saját üzemi csatornáikba az éltető vizet.

a nyár elején a csongrád megyei gazdaságok mintegy 80 különböző típusú öntözőberendezést vásároltak. ezekkel 3.500 hektárral nagyobb területet tudnak elárasztani a folyók vizével, mint a múlt évben.

An

a jól szervezett öntözési ügyelet eredményeként vasárnap a régi és az új „esőgépek”, egyaránt dolgoztak. elsősorban a másodnövényeket árasztották el harminc-negyven milliméter mesterséges csapadékkal. szentes körzetében öntözték a zöldségféléket és a legelőket is. /mti/

tób/mz km

13.01 190884 0943

--

sb0008 4 170 mtib1008

fürdőavatás kiskunmajsán

1984. augusztus 19. - termálfürdőt avattak vasárnap kiskunmajsán. a beruházás első szakaszában a fürdő főépületét és egy 24 méter átmérőjű, kör alakú, -valamint egy gyermekmedencét adták át a községnek. az év végéig további 7 medencét építenek.

a több mint hetves celsius fokos hévizre szénhidrogén kutatások közben bukkantak a község északkeleti határában. a víz hasznosítására a jonathán tsz vállalkozott, összefogva a helyi erőkkel. az építkezéshez gyorsan hozzáálltak, a februári közgyűlés hozott rá határozatot, a munkát pedig májusban kezdték meg.

a medencéken kívül elkészült a 300 gépkocsit befogadó parkoló, s megkezdték a fürdő melletti kemping, valamint a közeli hétvégi házas telkek kialakítását. a tervek szerint néhány éven belül gyógyszállót is építenek a víz mellé.

az öt hévizes kutból egyelőre kettőt hasznosítanak, de nemcsak a fürdő céljaira, hanem zöldséges fóliasátrak és baromfifinevelő fűtésére is. /mti/

Lak/bné/mz km

13.08 190884 1001

An

--

sb0009 4 130 mtib1009 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. augusztus 19. - az országos meteorológiai intézet jelenti vasárnap:

kissé hűvös, sokfelé felhős idő

nyugat-európában csöndes, napos és meleg a nyárvége. a brit-szigeteken, franciaországban, spanyolországban és olaszországban délután 25 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. ennél hűvösebb van szárazföldünk nagy részén, különösen észak-északkelet-európában, ahol a hőmérséklet csúcserőssége a 20 fokot sem éri el. a kontinens keleti része fölött nagyméretű ciklon alakult ki. ennek hatására a sarkvidék felől hűvös levegő áramlik dél felé. egy-egy nedvesebb léghullám erős felhősödést és záporokat okoz, a balkán-félszigeten pedig heves zivatarok alakulnak ki.

magyarországot is kissé hűvösebb levegő érte el, és lényeges változás holnap sem várható.

szombaton még kellemesen meleg és jobbára napos idő volt hazánkban. a késő délutáni órákban főleg északnyugaton és északkeleten erősen megnőtt a felhőzet és többnyire gyöngye záporok is előfordultak, csupán tokajból jelentettek 4 mm-es csapadék mennyiséget. a hőmérséklet csúcserőssége szombaton 22 és 26 fok között volt. ma hajnalra 10, 16 fokig hűlt le a levegő.

délelőtt a dunántul nagy részén napos idő volt. keleten azonban sokfelé erősen felhős vagy borult volt az ég. kisebb eső is előfordult. élénk, helyenként erős észak szél fujt. a hőmérséklet 11 órakor 17 és 20 fok között alakult az országban.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19.0 fok volt, ez 1.6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

budapesten ma délben 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős, főleg keleten időnként erősen felhős lesz az ég, és elszórtan gyöngye zápor is kialakul. az északias szél napközben többfelé élénk, helyenként erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14, a legmagasabb nappali hétfőn 19 és 24 fok között várható.

Am

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

időnként csökken a felhőzet, kisebb zápor lehet csupán. helyenként megélénkül az észak szél. a hőmérséklet 21 órakor 18, hétfőn hajnalban 12 fok körül várható. /folyt. köv./ mz

13.26 190884 2388

--

sb0010 4 130 mtib1010 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál ma estig:

időnként felhősödés zavarhatja meg a napsütést. eső nem valószínű. a gyakran élénk észak szél időnként megerősödik. a sárga jelzés érvényes. a hőmérséklet délután 22 és 24 fok között, késő este 20 fok körül lesz. a víz hőmérséklete szintén 20 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 298 cm, a víz hőmérséklete 18.2 fok. /mti/

mz km
13.28 190884 0487

--

sb0011 4 160 mtib1011

kiosztották az országos amatőrfilmszemle díjait

1984. augusztus 19. - vasárnap hirdették ki a „mosolygó kamera”, címmel megrendezett országos amatőrfilmszemle eredményeit a csongrádi ifjusági házban. a kisfilm fesztivál címe arra utal, hogy ezen a seregszemlén csak humoros tárgyú kópiákat vetítettek.

a zsüri - amelynek elnöke marton frigyos volt - a benevezett több mint 30 film közül az első díjat kelsch jános /szegedi filmstúdió/ „szégyentelen,, című animációs filmjének ítélte oda. a második díjat kósa lászló /budapesti-kőbányai filmstúdió/ kapta meg. a harmadik díjjal péter lászló /szegedi juhász gyula filmstúdió/ munkáját jutalmazták. /mti/

tób/mz km

13.35 190884 0689

--

sb0012 4 130 mtib1015

zászlófelvonás

1984. augusztus 19.- alkotmányunk ünnepének tiszteletére vasárnap délután az országház előtt, a kossuth lajos téren ünnepélyesen, katonai tiszteletadással felvonták a magyar népköztársaság állami zászlaját.

a parlament előtti téren - sok érdeklődő jelenlétében - kürtszó harsant: megérkezett a katonai előljáró, aki a csapatzászlóval felsorakozott diszszázad parancsnokának jelentése után köszöntötte a század tagjait. ezt követően - dobpergés hangjai mellett - diszörök vitték az árbócrudhoz, majd a himnusz hangjaira, a század tiszteletadása közepette vonták fel az állami zászlót. az ünnepi esemény befejezéséként a század és a zenekar vigyázzmenetben vonult el a zászló előtt, ahol katonák, rendőrök és munkásörök álltak diszörséget.

zászlófelvonási ünnepséget rendeztek vasárnap délután a gellért-hegyen a felszabadulási emlékműnél is: ugyancsak katonai tiszteletadással vonták fel a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/

sr/tr/mz km

16.20 190884 1023

An

--

sb0013 4 160 mtib1016

orgonakoncert, kiállítás pannonhalmán

1984. augusztus 19. - peskó györgy orgonaművész adott koncertet vasárnap a pannonhalmi vár bazilikájában. a műsoron bach és liszt művei hangzottak el. a hangverseny látogatóit és az apátságot felkereső hazai, illetve külföldi turistákat más kulturális esemény is várta; ugyanis szombattól, - két napra - az érdeklődők elé tarták a főkönyvtárban az államalapítás korának több becses emlékét, amelyeket a levéltár páncélszekrényei őriznek egész éven át.

a pannonhalmára látogatók láthatták egyebek között a legelső magyarországi oklevelet, az 1001-ből származó latin nyelvű pannonhalmi alapítólevelet és az 1055-ben készült tihanyi alapítólevelet, amely noha latinul íródott, már bővelkedik magyar nyelvű szórványokban. összesen 58 magyar szót, több ragot és képzőt tartalmaz, s emiatt az első magyar nyelvemlékként becsüli az irodalomtörténet.

a kétnapos kiállításnak ugyancsak kiemelésre méltó darabja volt az 1095-ből származó birtokösszeíró levél, amelyet szent lászló készíttetett a pannonhalmi apátság vagyonáról. az írásos dokumentum tanúsága szerint a kolostor már akkoriban 80 könyvvel rendelkezett. /mti/

mzs/mz km

16.30 190884 1192

--

sb0014 4 130 mtib1017

programok ünnep előtti hangulatban

1984. augusztus 19. - az ünnep előtti napon is számos program közül válogathattak az érdeklődők. a fővárosban sok helyen a művelődési házak és a szabadidő parkok kínáltak változatos időtöltést. több ezer gyermek és felnőtt kereste fel az óbudai zichy kastélyt, ahol reggel 10-től este 10-ig tartottak az „óbudai vigasságok,,. délelőtt levante péter szórakoztatta a kicsinyeket, népművészeti tárgyakat árvereztek, kutyabemutatót tartottak, délután budai ilona énekelt, majd „apáról fiura,, címmel a népművészet mesterei mutatkoztak be dalokkal, táncokkal, népi muzsikával. az egésznapos vidám műsort kirakodóvásár színesítette, este a kastély táncházá alakult át.

An

bel

- 12 -

1984.08.19.

a patakystván művelődési központ a csajkovszkij parkba invitálta az érdeklődőket. délelőtt családi kresz-vetélkedőn, roller- és kerékpárversenyen vehettek részt a vállalkozó szelleműek. délután a kisebbek számára fazekasműhelyt rendeztek be, ahol megismerkedhettek a korongozás fortélyával. sok kíváncsiskodót vonzott a kiállítással egybekötött virágkötészeti verseny, s a mendei népi együttes műsora is.

a kellemes kiránduló idő sokakat csábított a szabadba. már a reggeli órákban többszázan várakoztak a mahart vigadó téri állomásán, ahonnan a sétahajók zsufolásig telten szállították az utasokat a dunakanyar kedvelt kirándulóhelyeire. rekordforgalom volt a libegőn is: más vasárnapok ötezernyi utasával szemben ezen a napon csaknem 8 ezren tették meg az utat jános-hegy és zugliget között a kötélpálya kétszemélyes üléseiben.

a gyermekes családok közül számosan igyekeztek vasárnap a városligetbe. a máskor is oly népszerű vidám park felkészülve várta a rohamot: hat pénztárt nyitottak ki, hogy megelőzzék a hosszas sorbanállást. a nap folyamán mintegy 30 ezer játszani vágyó felnőtt és gyermek váltott jegyet a „bohóságok városába”, a szomszédos állatkert is derekasan helytállt. sokezer látogató tekintette meg az állatházakat, a ketreceket, s a terráriumot, de a legtöbben az új tengeri és édesvízi akváriumok lakóira voltak kíváncsiak. /mti/

bi/mz

17.17 190884 2056

--

sb0015 4 160 mtib1018

hangverseny a jáki templomban

1984. augusztus 19. - savaria, 84 nyári zenei rendezvénysorozat eseményeként vasárnap a jáki műemléktemplomban került sor a szombathelyi jeunesses énekegyüttes és a déri andrás orgonaművész hangversenyére. a kitűnő akusztikájú műemléktemplomban már hagyományosan évről-évre több koncertet is tartanak. a mostani hangversenyen deáky istván karnagy vezényletével, palestrina, lassus, distler, sweelinck, schütz, buxtehude, alain, vajda, farkas, kodály művek hagzottak el, s hallhattak az érdeklődők a missa hungaricából: egyszólamu barokk misét, a szombathelyi ferences rendház gyűjteményéből.

An

bel

- 13 -

1984.08.19.

az eseményre külön autóbuszokat indítottak szombathelyről, s részt vett a rendezvényen számos zenekedvelő a szomszédos ausztriából is. /mti/

Lér/rné/mz km

17.49 190884 0802

--

sb0016 4 130 mtib1019

alkotmány napi programok vidéken

1984. augusztus 19. - számos alkotmány napi ünnepséget tartottak vasárnap a vidéki városokban. a vas megyei körmenden kistermelői árubemutató nyílt, melyen a különböző szakcsoportok, a háztáji és kisegítő gazdaságok elsősorban saját készítésű ötletes kerti kiegészítővel, munkaeszközökkel szerepeltek, s felvonultatták termékeik széles skáláját is. a rendezvény egyik célja az volt, hogy a lakosság megismerkedhessen a szervezett kertészkedéssel, kisállattenyésztéssel. ennek érdekében a helyszínen szakemberek tanácsokat is adtak az érdeklődőknek. körmend alkotmány napi programjának legfőbb eseményét, a már hagyományos vizikarnevált az esti órákban rendezték meg a rába-parton. a város lakói lámpionokkal, fáklyákkal feldiszített csónakokkal haladtak végig a folyón, a napot tűzijáték fejezte be. vasváron egésznapos sport- és kulturális műsort rendeztek, több helyen munkás-paraszt találkozót tartottak, sokan nekivágtak a „hegyhát”, elnevezésű 50 kilométeres gyalogturának is.

csongrád megye két szomszédos községe, forráskut és üllés lakói az idén is közösen tartották a hagyományos arató ünnepet. a reggeli órákban zenés ébresztő köszöntötte a lakosságot, majd népi együttesek, citerazenekarok, pávakörök adtak szórakoztató műsort. délután felidéztek a hajdani mezőgazdasági munkák hangulatát. a két község apraja-nagyja kivonult forráskut határába, ahol bemutatták a kaszával történő aratást, valamint a marokszedést, a kéverakást. „delelés”, után lovaskocsikon vitték a buzakereszteket a forráskuti művelődési ház udvarára, ahol kézzel csépeleték ki a gabonaszemeket. a multbeli aratási szokásokat felelevenítő ünnepség este bállal zárult.

karcagon vasárnap a déryné művelődési központban diószegi balázs munkácsy-dijas festőművész, valamint idős és ifjabb tóth abonyi balázs bődízművesek munkáiból nyílt kiállítás. bemutatták a kiskunhalas fotókon című tárlatot, s az érdeklődők megismerkedhettek a világhírű halasi csipkével. törökszentmiklóson ezen a napon

An

rendezék meg a hagyományos ilona-bált. a jászberényi szabadtéri színpadon magyarnóta páradé szórakoztatta az ünnep előestéjének résztvevőit. szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban játszóházat nyitottak. a nap eseménye volt: ismét szórták a vizsugarakat a megyeszékhely főterének szökőkútjai.

diósdon nyolc tantermes iskolát avattak az ünnep előtti napon. a csaknem 22 milliós beruházásból 8 millió forint értékű társadalmi munkát a helyi vállalatok és szervezetek végeztek, ők készítették a kerítést, a közművesítést, a parkosítást. /mti/

bi/gál/tób/lér/mz km
18.00 190884 2616

--

sb0017 4 180 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. augusztus 19. -

előrejelzés hétfő estig:

időnként erősen felhős lesz az ég. kisebb záporok alakulnak ki. az északi szél többfelé megélénkül.

kissé hűvös idő lesz, a hőmérséklet 19, 24 fokig emelkedik.
/mti/

mz km
18.05 190884 0317

An

--

sb0018 4 180 mtib1023

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. augusztus 19. -

sb0001 „palóc szőttes”, hollókőn
sb0002 ózd - határőrváros
sb0003 csillagászok továbbképzése
sb0004 alkotmány napi nagygyűlés /1. rész/
sb0005 alkotmány napi nagygyűlés /2. rész/
sb0006 alkotmány napi nagygyűlés /3. rész/
sb0007 „non stop öntözés”, csongrádban
sb0008 fürdőavatás kiskunmajsán
sb0009 időjárásjelentés /1. rész/
sb0010 időjárásjelentés /2. rész/
sb0011 amatőrfilmszemle - dijkiosztás
sb0012 zászlófelvonás
sb0013 orogonakonzert, kiállítás ...
sb0014 programok ünnep előtt
sb0015 hangverseny a jáki templomban
sb0016 alkotmány napi programok vidéken
sb0017 időjárásjelentés
sb0018 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Kárpáti Miklós
- v é g e -

/mti/ mz km
19.08 190884 0872

An

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1984. augusztus 20.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1002

tisztavatási ünnepség /1. rész./

1984. augusztus 20. - az alkotmány ünnepén, hétfőn az országház épülete előtt több ezer érdeklődő jelenlétében tartották meg a hagyományos tisztavató ünnepséget: a kossuth lajos katonai főiskolán, a zalca máté katonai műszaki főiskolán és a killián györgy repülő műszaki főiskolán végzetek tettek tisztii fogadalmat, valamint a karikás frigyos katonai kollégiumhoz tartozó egyetemi és főiskolai hallgatók, akik közül többen a szovjetunió és a lengyel népköztársaság katonai tanintézeteiben sajátították el az ismereteket.

az állami zászló előtt diszörség sorakozott fel, a térre bevonultak néphadseregünk új tisztjei, az emelvényen elfoglalták helyüket az ünnepség meghívottjai: korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagjai, továbbá politikai és társadalmi életünk más vezető személyiségei. részt vett a tisztavató ünnepségen a néphadsereg és a társ fegyveres testületek sok vezetője, a tábornoki kar számos tagja, ott voltak a katonai tanintézetek parancsnokai, az ifju tisztek hozzátartozói is. jelen volt nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője és nyikolaj sevkun altábornagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport katonai tanácsának tagja.

Ra